

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

*Iz Dunaja.* — O shodu cesarjev v Reichstadtu 8. dne t. m. poroča oficijozni „Fremdenblatt“ v daljem članku, katerega jedro je to-le: Obá cesarja sta edinih misli, da **za zdaj** se niti Rusija niti Avstrija ne boste vtikali v boj na Turškem; o tem pa, kar se ima **v prihodnje** zgoditi, če Srbi in Črnogorci premagajo Turka ali če Turek premaga Srbe in Črnogorce, boste Rusija in Avstrija še le potem odločili. — Po takem prihodnost še zakriva mēgla. Za zdaj ostane bojišče omejeno le na Turčijo in nobena druga vlada se ga ne vdeleži, pa tudi grof Andrassy ostane še na kormilu vnanjih Avstrijskih zadev in vsi že imenovani nasledniki njegovi so kandidatje le — „in spe“. Vse drugo, kar se danes pisari in govorí, so dober kup lešniki, ki jih ta ali uni časnik svojim bralcem za kratek čas gristi dá.

— „Presse“ ima iz Zadra telegram, ki je jako važen, če se vresniči. Ta telegram namreč poroča, da Avstrijska vlada odslej ne bo več pustila Turkom ob Kleku svoje vojake na suho spravljati. Preko Kleka je Turkom najkrajša pot v Hercegovino. Ta naredba Avstrijske vlade je gotovo nasledek zadnjih dogovorov Ruskega cara in našega cesarja in zato vesela, ker je iz nje razvidno, da Avstrija ne bo Turčiji nikakor na roko šla.

*Hrvaško.* Iz Zagreba. — Deželni zbor se je začel 3. dne t. m. Ban Mažuranić, ki je prve dni tega meseca na Dunaji konferiral z Andrassyem, ga je zagotovil, da se zbor ne bode vtikal v dogodbe na Turškem in da tedaj ni treba misliti na razpust njegov. V zboru 8. dne t. m. je vendar že dr. Makanec z družniki interpeliral vlado zarad obsednega stana, v katerega se ima v očigled Turškega boja djati Hrvatska. V obširnem govoru je razložil velike simpatije opozicijske stranke zborove (po naših mislih: vsega zbora — „vred. Nov.“) in pa naroda Hrvatskega ustanku, ostro obsodivši turškofilsko politiko Magjarske vlade in dostavši, da za „službeno“ (!) Hrvatsko ni treba obsednega stana, a tudi za „neslužbeno“ stranko ne, katero on dobro pozna, da ne bode učinila nikakega zla. — Poslanec Folnegović je interpeliral: kaj je ban storil za to, da se celota kraljevine Hrvatske uresniči, in praša: kako more ban podpirati (?) Magjarsko vlado, ki neprenehoma zapreke stavi celokupnosti Hrvatske? — Poslanec Hrvat pa je vlado interpeliral zarad zedinjenja Granice, grajaje Molinarija, da je glavni protivnik zedinjenja Granice Hrvatske, in čudeč se, da jedna in jedina dežela brez vse potrebe, proti vsacemu pravu, zakonu in interesu dvojno vlado ima. — Vse interpelacije so bile izročene vladi. Podoba je po vsem tem, da zborovanje Zagrebško ne bode tako gladko teklo, kakor se je morebiti ban nadjal.

*Ogersko.* Iz Novisada 5. julija. — Danes zjutraj ob pol štirih je državni pravdnik saborskega poslanca dr. Miletića po vojacih dal odpeljati v zapor; brž potem pa je sodniška komisija premetala Srbsko tiskarnico, prostorije vredništva „Zastave“ in Miletićevo stanovanje. Popoldne so ga na ladji v Pešt tirali. Kri- vičijo ga, da je v „Zastavi“ spisal izdajsk članek. Dr. Miletić je prvak Srbske opozicije proti magjars- stvu, to je istina. Al Miletić je menda lojalniši Avstri- jan nego polovica magjaronov. Ni čuda tedaj, da je zavračenje Miletićevo izvanredno senzacija izbudilo in da celó nekateri Magjari ne odobrujejo takošne sile. Dr. Miletić je vložil protest proti takemu žalanju po- slanske imunitete.

*Iz Švice.* Bern 1. julija. — Od leta 1848. glasovi Rus Bakunin je danes v 62. letu svoje starosti umrl. Kjer koli je bila velika revolucija, bil je Bakunin rad vmes. Mož velikega talenta in impozantne po- stave bil je kakor nalašč za revolucionarnega vodjo.

*Turčija.* — V Carigradu so zvedeli za tajno za- rotbo zoper življenje sultanovo, osnovano po stranki prejšnjega sultana. Vsled tega je v mestu velik strah in trepet. Murad V. si še ni upal opasati prerokovega meča; dokler pa tega ne stori, je Turkom le na pol sultan — brez cerkvene oblasti. — Softe (turški bogoslovci), ki so z ulemi vred naredili prvo prekucijo, so vsled svojega zahtevanja dobili dovoljenje, oborožiti se in iti v boj.

*Iz Turškega bojišča.* — Srbi so na štirih krajih mahnili čez meje in imeli več hudih bitev. Iz poročil, ki dobajajo edino iz Srbskih in Turških virov, ni mogoče natanko izvedeti, kako in kaj, ker so si nasprotna. Le to je gotovo, da so Srbi še v Bulgariji in Bosniji, kjer bi ne bili, če bi bila poročila o zmagah Turkov resnična. Ljišanina, ki je šel po treh hudih bitvah čez Timok proti Vidinu, še Turki niso zagnali nazaj, ravno tako je skoro gotovo, da se na severu ob Belinu Alim- pič dobro drži; general Zach, ki je zgrabil Novi Bazar, je po najnovejših poročilih odstavljen in vojni minister Nikolić sam je prevzel poveljstvo. Trdnjava ta se je, kakor smo včeraj zvedeli, že tudi podala Srbom. Ge- neral Černajev, čegar namen je bil, zasesti cesto proti Sofiji in s tem Niš odrezati od Carigrada, in ki je prvi potolkel Turške čete ter zasedel višave ob Nišu, potem pa se napotil proti Pirotu, je — če se sme Turškim poročilom verjeti, zadel ob veliko Turško armado in se moral nazaj umakniti. Vendar se ta za Srbe žalostna novica še ni potrdila po drugih zanesljivejših poročilih. — Črnogorski knez Nikica je napotil se Zachovi in Alimpičevi četi naproti, da bi tako odrezal severo-zapadni del Bosne in vso Hercegovino od Carigrada. Dolgo ni bilo nič slišati o njem, a zdaj je došlo poročilo, da je vzel po tridnevem hudem boju v naskoku trdnjavo Gačko, v kateri je bila izdatna Turška posadka. Če je to res, potem ima odprto pot proti Serajevemu ali No- vemu Bazaru in bi bil krepka podpora Srbom. Pri Pod- gorici je pustil izdatno četo za varstvo Črnogore proti Albaniji. — Srbskim krdelom se pridružujejo vedno močni oddelki ustajnikov; da pa katoličani v Bosni in Hercegovini držé s Turki, to je hudobno izmišljena laž. — To je skrčeno poročilo o bojišču, bolj natančno se zdaj ne dá še sestaviti, ker telegrafične novice druga drugo pobijajo.

## Žitna cena

v Ljubljani 8. julija 1876.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 8 fl. 60. — banaška 10 fl. 28. — turšice 5 fl. 80. soršice 7 fl. 20. — rži 6 fl. 40. — ječmena 4 fl. 80. — prosa 4 fl. 80. — ajde 5 fl. 40. — ovsa 3 fl. 80. — Krompir 5 fl. 40 kr. 100 kilogramov.

## Kursi na Dunaji 10. julija.

5% metaliki 64 fl. 60 kr. Ažijo srebra 102 fl. 75 kr.  
Narodno posojilo 68 fl. 25 kr. Napoleondori 10 fl. 16 kr.

## Loterijne srečke:

v Gradcu	} 8. julija 1876:	62.	85.	43.	55.	51.
na Dunaji		14.	18.	78.	62.	86.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 22. julija.